



中共荆州市委机关报  
荆州日报社出版  
2025.5.12  
乙巳年四月十五



国内统一连续出版物号:CN42-0044  
总第9382期 邮发代号:37-113  
星期一  
今日4版

## 习近平将出席中国—拉美和加勒比国家共同体论坛第四届部长级会议开幕式并发表重要讲话

新华社北京5月11日电 外交部发言人5月11日宣布,经中拉双方共同商定,中国—拉美和加勒比国家共同体论坛

第四届部长级会议将于5月13日在北京举行。国家主席习近平将出席会议开幕式并发表重要讲话。

中共中央政治局委员、外交部长王毅将主持会议。拉共体成员国外长或代表、有关区域性国际组织负责人将出席会议。

## 深化务实合作 推动共赢发展

### 汪元程与华鲁集团董事长樊军座谈交流

本报讯(记者熊丹 蒋斌 特约记者丁美华)5月9日至10日,华鲁集团董事长樊军、党委书记、董事长樊军,党委副书记、董事、总经理王涛一行来荆考察。市委书记汪元程,市委副书记、市长李迎伟与他们座谈,双方就进一步深化战略合作、协同推进重点项目进行深入交流。

汪元程代表市委、市政府对樊军一行来荆考察调研、深化合作表示欢迎,向华鲁集团选择荆州、投资荆州表示感谢。在简要介绍荆州资源禀赋、发展态势后,汪元程说,当前,荆州正深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,认真贯彻落实省委、省政府工作要求,坚定不移“大抓工业、抓大工业”,积极构建体现荆州优势的现代化产业体系,加快打造全省支点建设先行区。希望华鲁集团一如既往支持荆州、深耕荆州,持续扩大在荆投资布局,深化生物医药、新能源新材料等领域合作,带动更多企业来荆投资兴业,更好助力荆州高质量发展。市委、市政府将继续当好“有呼必应、无事不扰”的金牌“店小二”,持续优化营商环境,全力支持项目建设,严格兑现政府承诺,强化各类要素保障,为集团在荆发展创造良好条件。

樊军感谢荆州给予华鲁集团的大力支持。他表示,荆州营商环境优,经济外向程度高,特别是长江经济带、中部地区崛起等战略叠加,为高质量转型升级带来新机遇、新资源和新优势。华鲁集团高度重视在荆项目建设,对深化拓展与荆州合作充满信心。希望以此

次考察为契机,进一步完善沟通协作机制,加强在荆项目建设推进力度,为荆州经济社会高质量发展贡献新的更大力量。

在荆期间,樊军一行深入华鲁恒升荆州公司,详细了解项目建设、运行等情况。华鲁恒升党委书记、董事长常怀春,华鲁恒升董事、副总经理,荆州公司党委书记、董事长庄光山,市领导夏光宏、金鹏、沈先武分别参加有关活动。

汪元程与武汉金控集团董事长梅林座谈交流

## 政企携手聚合力 金融赋能促发展

本报讯(记者李天然 夏雨彬 蒋斌 特约记者丁美华)5月11日上午,市委书记汪元程,市委副书记、市长李迎伟在荆州与武汉金控集团党委书记、董事长梅林,党委副书记、总经理丁震座谈交流。

汪元程代表市委、市政府对梅林一行来荆考察表示欢迎,对武汉金控集团长期以来给予荆州的关心支持表示感谢。他说,当前,荆州正深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,坚定贯彻落实省委、省政府工作要求,全力以赴抓项目、抓投资、抓消费,集中精力扩内需、调结构、促转型,加快打造全省支点建设先行区。武汉金控集团作为武汉市属唯一一级金融国资平台,是省内综合实力领先的金融、商贸服务企业,与荆州产业发展方向高度契合,长期以来双方建立了良好合作关系。希望金控集团继续加大对荆州的支持力度,在金融供给、供应链延伸、人才培养等方面深化与荆州的战略合作,推动实现互利共赢、共同发展。我们将围绕双方合作意向,建立推动机制,加强沟通对接,深化工作协同,促进双方交流合作向更宽领域、更深层次、更高层次迈进。

梅林对荆州经济社会发展成效给予高度评价,并简要介绍了武汉金控集团整体经营及在荆业务发展情况。他表示,武汉金控集团将充分发挥自身优势,深度对接荆州经济社会发展需求,积极整合优质资源,精准提供综合金融服务,助力荆州加快打造全省支点建设先行区。

武汉金控集团财务总监马全副、副总经理文艺;市领导夏光宏、金鹏参加座谈。

### 成交订单达3053万美元,收获超5300万美元意向订单

## 荆州制造闪耀广交会

本报讯(通讯员向恩平)近日,第137届中国进出口商品交易会(广交会)线下展在广州落幕。荆州共组织32家企业参展,现场询盘量超6700次,实际成交订单达3053万美元,收获超5300万美元意向订单,客户覆盖欧洲、中东、东南亚、南美、非洲等多元市场,国际化“朋友圈”持续扩容。本届广交会共有来自219个国家

和地区的288938名境外采购商到会,较第135届广交会同比增长17.3%。现场意向出口成交254.4亿美元,增长3%。这是一场汇聚全球商机、展示中国制造业实力的盛会,也是荆州企业拓展国际市场、寻找新机遇的重要契机。我市企业纷纷拿出“看家本领”,以创新产品和优质服务抢占商机。

湖北绿城体育产业有限公司凭借人造草皮系列产品的环保工艺与高耐用性,一举拿下650万美元意向订单与500万美元现场成交订单;湖北美免光电科技有限公司的光学元件广受客商点赞,现场成交550万美元;家和宝(江陵)厨具有限公司以全品类厨具斩获300万美元订单,成为商超采购清单“新宠”;美灵宝现代农业股份有

限公司带来杯茶、袋泡茶、礼品茶等多元化产品,揽获550万美元意向订单与150万美元现场成交订单,茶香远飘东南亚。展会落幕,机遇启航。市商务局将以广交会为契机,持续优化服务,推动更多“荆”字号产品走向全球,为全市外向型经济高质量发展注入新动能。



## 老厂“智造”焕新记

□ 记者 王大玲 通讯员 李梦蝶 蔡繁

近日,在石化机械钢管分公司,一批口径508毫米的直缝埋弧焊管缓缓通过管端测量机器人,正式下线入库,即将跨越重洋,成为沙特某输气项目的“钢铁血脉”。

在荆州经开区这片充满工业气息的土地上,这座扎根钢管制造领域五十年的老厂,上演了传统制造“变形记”——以“智”造基因重塑生产模式,从依赖人工经验的传统工厂蜕变为数据驱动的智能工厂。

### 从“手感”把控到“数字监工”

走进直缝钢管生产线,成型岗操作员轻触控制台按钮,钢板在模具间精准成型。随后,机械臂迅速完成切割、修磨工序,超声波检测阵列检测对焊缝进行“CT扫描”,管端测量机器人3秒内完成12项参数检测,数据实时汇入MES(钢管制执行)系统,误差控制在0.01毫米。

“这里的每一根钢管都在数字孪生的世界里经历着精密锻造。”公司相关负责人介绍。

在螺旋钢管厂,智能焊机机组通过接入数字焊接专家系统,217组对比试验数据构建起18项参数的智能调型数据库,让2438毫米超大口径钢管的成型精度达到±0.05毫米,比婴儿发丝还细。

“过去靠老师傅‘手感’把控,现在每个工序都有‘数字监工’。”技术员指着屏幕上实时跳动的生产数据介绍,数字化系统实现了从工艺参数优化到质量缺陷识别的全流程管控。

在高频焊管厂,400米自动化生产线上,以每分钟12米的速度产出直径610毫米的钢管,单根2.5吨重的成品钢管下线仅需60秒,而整条生产线仅需15人值守。

工作人员坐在控制室,手持手机端管理平台,实时掌握全局。“这个平台集成了生产进度、设备状态等监测数据,甚至从车间照明到蓄水池水位,数字化系统实时在线,支持远程操控。”技术员说。

### 从手写公式到AI算法

如果说老师傅的经验是知识库,那么年轻技术员的想法是新引擎,两者的结合,让智能系统既保留了工艺精髓,

又发挥了进化能力。在直缝钢管厂的历史陈列柜中,上世纪技术人员的手写笔记本静静躺着,泛黄纸页上的工艺公式,经过多年传承,化作了智能系统的算法基因。

时间回到2000年,西气东输工程启动,急需口径1016毫米、X70钢级的高钢级大口径钢管,国内尚无成熟工艺。

“我们来!”石化机械钢管分公司一马当先,189名技术人员历时4个月攻克13项设备改造,实现X70钢级钢管国产化,填补技术空白,推动我国管业与国际接轨。

2008年,公司再次研制出西气东输二线所需的X80钢级钢管,实现批量生产。

与西气东输工程相伴25年来,公司成为国内首个将复合型坡口生产工艺用于大批量生产钢管的厂家。截至目前,累计为西气东输管网提供25.6万吨钢管,支撑起总长2万多公里的能源大动脉。

“如果说从西气东输一线开始,算作起步,那二线、三线时,我们就走到了世界第一方阵,而虎林长春管线的建设,可以说我们走到了世界前列。”对于石化机械钢管分公司的制造,中国工程院院士黄维和如此高度评价。

2023年,虎林至长春天然气管道工程建设方提出-36.3℃极寒环境用管要求,让多数厂商却步。石化机械钢管分公司技术团队在数字孪生系统里做了数百次模拟实验,最终成功破局。

“公司通过实时采集设备运行数据,结合算法实现精准故障诊断、定制维护方案。在防腐技术攻关中,联合原料厂家攻克耐低温涂层材料,提升钢管防腐层耐候性,成功破解极寒地区涂层脆化难题。”该负责人介绍。

### 从产品远销海外到输出“中国方案”

从能源动脉到民生工程,从陆地到海洋,石化机械钢管的身影始终活跃在全球管道建设一线。

这些年来,为川气东送工程供应60%用管,保障国家能源大动脉畅通;提前布局新能源管道市场,成功开发输氢用L245M、L360M、L415M等系列钢级高频焊管;(下转第2版)

### 才聚荆楚 凤鸣荆州

## 荆州26家用人单位组团赴西安高校招引人才

本报讯(记者王晓艳 通讯员孙超)为助力引进急需紧缺高层次人才,加快推进“人才强市”战略,5月9日,“才聚荆楚·凤鸣荆州”2025年荆州市赴西安重点高校高层次人才引进推介活动在西安大学火热举行。

活动由荆州市委组织部指导,市人社局主办,市人才服务中心承办。荆州市人才招引团由长江大学、江汉建机、菲利华、荆龙航天等26家用人单位组成,提供涵盖42个职业类别、68个专业方向的483个优质就业岗位。

“对于引进的学科领军人才将提供100万元至150万元安家费”“硕士研究生专任教师年薪10万元”“引进的博士研究生年薪18万元”……活动现场,人头攒动、热闹非凡,荆州市委组织部、市人社局工作人员化身“推荐官”,带领用人单位,亮出人才政策和薪酬待遇,向青年英才伸出“橄榄枝”。“参会单位都是满满诚意,部门推介政策都是‘真金白银’,为吸引人才给出了优厚待遇,解决了我们后顾之忧,让大家能够安心工作。”现场达成就业意向的西北工业大学博士研究生杨磊点赞说。

当日,在西安大学召开的推介座谈会上,市委组织部相关负责人向西安大学等9所西安高校介绍了荆州市近年来出台的一系列人才优惠政策,荆州市人社部门和西安大学签署校地



活动现场,应届毕业生与企业人事负责人交流。

人才合作协议并授牌,为其他参会高校颁发引才大使证书。

逐梦荆州,共创未来。据统计,本次活动招聘岗位涵盖信息教育、智能制造、生物医药、新能源等多个热门领

域,吸引了西安交通大学、长安大学、西北工业大学、西安电子科技大学等9所高校412名应届毕业生进入双选会交流,现场达成就业意向272人,其中,博士研究生10人,硕士研究生99人。

下一步,荆州还将继续组织人才招引团,走出湖北,赴省外高校举办引才活动,持续升级“才聚荆楚·凤鸣荆州”品牌,助力建设“人才强市”,为建功“支点建设”提供坚实人才支撑。

### 才聚荆楚 共建支点

## “百县进百校联万企暨就在民企”校园招聘会在荆举行

本报讯(记者孙晓旭 柯以鹏 通讯员魏宇琪 谭谭男)为促进高校毕业生就业,5月10日,市人社局、荆州职业技术学院联合举办“才聚荆楚·共建支点·百县进百校联万企暨就在民企”

2025届毕业生春季校园招聘活动,吸引了荆州7所高校的毕业生们参加。

招聘会现场,许多企业展位前排起了长队,各招聘企业人事专员和求职学生们围绕岗位需求、职业发展路

径、薪资待遇等方面内容面对面交流。就业部门还带来了职业推荐、就业培训、就业援助及创业指导等政策咨询服务,助力毕业生们更好择业。本次招聘会共吸引133家企业参

加,提供就业岗位360个、招聘2350人,现场求职1894人,达成就业意向814人。此外,就业部门还现场邀请795名高校毕业生加入求职服务群,让毕业生们不出校门即可享受就业服务。

## 荆州经开区: 编织“多情纽带” 助力“鸿雁归巢”

□ 记者 李理 王章青 陈孝武 通讯员 陈绪林 付雷

走进荆州经开区西湖街道岑展工业园,湖北恩普能源技术有限公司生产车间内,工人们正埋头调试新组装的充电桩。

“这是我们自主研发的充电桩控制主板,相当于给充电桩装上‘智慧大脑’。”公司总经理田晟指着充电桩绿色电路

板介绍,“它能在汽车充电时,实时监控充电过程的电压、电流和温度变化,确保安全充电万无一失。”

70后创业者田晟是“鸿雁归巢”的典型。他是土生土长的荆州人,2012年,北上石家庄,加入一家新能源企业,

从此与充电桩产业结下不解之缘。经过4年行业深耕,2016年,他南下深圳创业。随着业务规模不断扩大,2024年5月,他决定将生产基地从深圳迁往。

“得知消息后,我们立即联合招商部门,上门与企业对接。”西湖街道相关

负责人回忆说,经过多次走访、对接洽谈,详细介绍荆州经开区的产业优势和营商环境。最终,田晟被家乡的优良营商环境和服务所打动,经过深入考察,他最终决定将生产基地迁到经开区。

(下转第2版)

### 提升应急意识 保护生命安全

荆州市应急管理局